

## Празднование Дня Европы в университете Фрибурга | Journée de l'Europe à l'Université de Fribourg

Автор: Юлия Жаркова-Фатторе, [Фрибург](#), 14.05.2009.



Профессор Петер Шолл-Латур (© Université de Fribourg)

Многих, как оказалось, волнует вопрос, как обстоят дела в Европе через двадцать лет после падения железного занавеса.

|  
20 ans après la chute du rideau de fer, beaucoup restent inquiets quant à l'avenir de l'Europe.

Journée de l'Europe à l'Université de Fribourg

Вчера, 13 мая, самая большая аудитория Фрибургского университета, вмещающая более трехсот человек, была переполнена. Все аплодировали известному немецкому журналисту, писателю, обладателю многочисленных престижных наград профессору Петеру Шолл-Латуру. Конференция на тему «Двадцать лет после падения железного занавеса», организованная по случаю 34-ого празднования Дня Европы, была приурочена также к инаугурации новой структуры на базе университета, Центра европейских исследований.

Презентация, начавшаяся с приветственных слов Директора Центра европейских исследований, а также Ректора университета, была подхвачена университетским камерным хором, исполнившим произведения Гайдна и Мендельсона.

После такого многообещающего начала, зал внимательно вслушивался в речи автора более тридцати книг, посвященных анализу военных конфликтов в разных странах мира. Писал Шолл-Латур также и о войне в Чечне, где он побывал во время боевых действий. Глядя на этого 85-летнего исследователя, остается только удивляться его способности сохранять столь ясный аналитический взгляд на происходящие в мире события.

Россия неоднократно становилась объектом экспертных оценок Шолл-Латура. Проехав через всю Россию до самого Владивостока, он убедительно говорил в своем выступлении о проблеме катастрофической депопуляции, особенно в сибирском регионе и на Дальнем Востоке, а отсюда и о возникновении угрозы со стороны Китая и возможного нового передела мира.

Особенно четко была видна озабоченность исследователя проблемой исламизации Европы и мира в целом, что, по его мнению, приведет к непредсказуемым последствиям и глубокому кризису в будущем. Чувствовалось, что оратору хотелось охватить в своем выступлении как можно больше тем.

Единственное, о чем можно было пожалеть после окончания презентации, это о недостаточном количестве времени, отведенном на вопросы публики, - их могло быть значительно больше. По тем вопросам, которые успели задать слушатели, было видно, что им хотелось бы услышать более подробные ответы господина Шолл-Латура на такие вопросы, как, например, влияние войны в Грузии на политику европейских стран в отношении России, а также узнать мнение эксперта об отношении, подчас противоречивом, со стороны стран Восточной Европы к России. Но такие фундаментальные темы требуют проведения еще одной самостоятельной конференции. Надеемся, она состоится. А пока интересующиеся могут найти хотя бы часть ответов в вышедшей в 2007 году книге Шолл-Латура «Россия Путина: эффект сжатия. Империя под прессингом НАТО, Китая и ислама».

Нам остается лишь порадоваться за фрибургский университет, который, благодаря открытию Центра европейских исследований, смог выйти на новый уровень в изучении проблем Европы и диалогу между различными европейскими структурами, как научными, так и общественно-политическими. Появление этого европейского направления во Фрибурге способствует поднятию престижа университета в целом и укрепление его позиций на международной арене.

Кстати, на этом празднование Дня Европы не заканчивается. Вы можете посмотреть программу на [странице](#) Центра европейских исследований университета.

[университеты Швейцарии](#)

---

**Source URL:**

<https://nashagazeta.ch/news/education-et-science/prazdnovanie-dnya-evropy-v-universitete-friburga>